
ANFRAGE 

des Abgeordneten Mag. Harald Schuh 
an den Bundesminister für Wohnen, Kunst, Kultur, Medien und Sport 
betreffend Sport in Österreich 

Sport ist ein unverzichtbarer Bestandteil der eigenen Gesundheit sowie des 
Wohlbefindens. Die Aktivität wird im Rahmen verschiedener Sportarten ausgeübt. 
Diese werden oftmals über Vereine oder ähnliche Institutionen organisiert. Ein guter 
Überblick über das sportliche Engagement der Bevölkerung ist unverzichtbar, um 
gezielte Maßnahmen zur Förderung von Sportarten und auch zur Attraktivierung von 
Sport allgemein in der Bevölkerung besser und effizienter zu gestalten sowie 
eventuellen Fehlentwicklungen vor allem während der Corona-Pandemie entgegen­
zusteuern. 

In diesem Zusammenhang richtet der unterfertigte Abgeordnete an den Bundes­
minister für Wohnen, Kunst, Kultur, Medien und Sport nachstehende 

Anfrage 

1. Wird die sportliche Betätigung von Menschen in Österreich in regelmäßigen 
Intervallen erhoben? 

a. Wenn ja, in welchem Ausmaß findet dies statt? 
b. Wenn ja, wie verteilt sich die sportliche Betätigung von Menschen in 

Österreich? (Bitte um Aufschlüsselung nach Alter, Geschlecht, Bundes­
land und Jahr 2020, 2021, 2022, 2023, 2024) 

c. Wenn nein, warum nicht? 
2. Welche Programme bestehen zum Zeitpunkt der Anfrage, um Menschen in 

Österreich zum Sport zu motivieren, aufgeschlüsselt nach einzelnen 
Programmen? 

3. Welche Programme bestanden, um Menschen in Österreich zum Sport zu 
motivieren? (Bitte um Aufschlüsselung nach einzelnen Programmen und Jahren 
2020,2021,2022,2023,2024) 

4. Sind neue Programme seitens des Ministeriums geplant? 
a. Wenn ja, in welchem Ausmaß? 
b. Wenn nein, warum nicht? 

5. Wurde erhoben, ob die politischen Maßnahmen im Rahmen der Corona­
Pandemie die sportliche Betätigung von Menschen in Österreich eingeschränkt 
haben? 

a. Wenn ja, in welchem Ausmaß geschah dies? 
b. Wenn nein, warum nicht? 
c. Wenn nein, ist geplant, eine Erhebung noch durchzuführen? 

6. Wurde erhoben, ob Sportstätten und Sportvereine aufgrund der politischen 
Maßnahmen im Rahmen der Corona-Pandemie ihren Betrieb dauerhaft 
einstellen mussten? 

a. Wenn ja, in welchem Ausmaß geschah dies? 
b. Wenn ja, wie viele Sportstätten und Sportvereine waren betroffen? (Bitte 

um Aufschlüsselung nach Sportart und Bundesland in den Jahren 2020, 
2021,2022) 
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c. Wenn nein, warum nicht? 
7. Gab es Programme, um Sportstätten und Sportvereine, die während der 

Corona-Pandemie den Betrieb dauerhaft einstellen mussten, bei der 
Wiedereröffnung zu unterstützen? 

a. Wenn ja, welche Programme? (Bitte um Aufschlüsselung nach 
Fördermittel und Bundesland in den Jahren 2020, 2021, 2022, 2023, 
2024) 

b. Wenn ja, welche Sportstätten und Sportvereine wurden unterstützt? 
(Bitte um Aufschlüsselung nach Sportart und Bundesland in den Jahren 
2020,2021,2022,2023,2024) 
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